

韓經營不善私立學院 擬改由部長批准即可關閉

駐外單位：駐韓國代表處文化組

資料來源：The Korea Times 2009 年 5 月 16 日第 3 版

韓國政府本月 12 日宣布一項法案計畫，對於有財務危機的私立學院，經教育首長批准，即令其停辦，以簡化核定程序。如果這項新法案今秋獲得國民議會通過，明年即可生效實施。

據韓國教育科學技術部表示，未來，經評為因招生嚴重不足而有維繫困難的私立學院，只需主管教育事務的部長批准，便可關閉。而現行法定程序，須先獲得該學院董事會三分之二以上董事們的同意，才可以報請部長鑒核。

其次，新法案規定，部長批准後，遭停辦學校僅需將所餘校產捐贈給慈善或非營利公益組織；而現行制度，要求該校必須將所餘校產轉投資給另一與教育有關的基金會。

該部官員稱，新法案之所以作此調整，旨在鼓勵經營不善私立學院自行決定停辦。目前全韓百分之 80 的四年制學院是私立的。

為妥善處理經營不善私立學院的關閉及重組問題，在此之前，韓國教育科學技術部已組成一個專案委員會，成員包括律師、會計師、企業家、及教育工作者；該委員會現正審查 30 所私立學院的發展情形，預期本年 11 月公布需要調整的學校名單。